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Storlek 32/34 (36/38 - 40/42 - 44/46 - 48/50 - 52/54)
Talen för storlek 32/34 står framför parentesen, talen för de 
större storlekarna står i parentesen åtskilda av bindesstreck. 
Om bara ett tal är angivet, gäller det för alla angivna storle-
kar.
Modellen har en totallängd av 65 (65 - 67 - 69 - 71 - 73) cm 
och en bröstövervidd av 32 cm vid 80 cm bröstomkrets (32 
cm vid 88 cm bröstomkrets - 28 cm vid 96 cm bröstomkrets -  
28 cm vid 104 cm bröstomkrets - 24 cm vid 116 cm bröstomkrets -  
24 cm vid 128 cm bröstomkrets) 

MATERIAL
Lana Grossa CASHMERE 16 FINE
80 % ren ny ull merino, 10 % polyamid, 10 % kashmir
Löplängd: ca. 320 m / 50 g
• 300 (300 - 350 - 350 - 400 - 400) g mussla (färg 36)
• Stickor nr. 5 och 5,5
• Rundsticka nr. 5,0 / 60 cm

MÖNSTERFÖRKLARINGAR
Slätst: St rm på räts-varv, st am på avigs-varv.
Vridet kantmönster: 
Räts-varv: St växelvis 1 vriden rm och 1 am.
Avigs-varv: St växelvis 1 rm och 1 vriden am.                    
Dubbel kant-m (halskant):
Räts-varv: början av varv: St 1 rm, lyft avig 1 m med tråden 
bakom arb.
Slutet av varv: Lyft avig näst sista m med tråden bakom arb, 
st sista m rät.
Avigs-varv: början av varv: lyft avig 1 m med tråden framför 
arb, st 1 am.
Slutet av varv: St näst sista m avig, lyft avig sista m med tråden 
framför arb.
Kedjekant: Lyft avig första m på varje varv med tråden framför 
m, st sista m rät på varje varv. 
Om inget annat är angivet, st alla kant-m som kedjekant.

STICKFASTHET
22 m och 32 varv slätst på stickor nr. 5,5 = 10 x 10 cm

BESKRIVNING
Bakstycke: Lägg upp 126 (134 - 138 - 146 - 154 - 162) m på 
stickor nr. 5,0, och st 25 (25 – 25 – 26 – 27 – 28) cm i vridet kant-
mönster. Börja med ett avigs-varv och med 1 rm efter kantm. 
Byt därefter till stickor nr. 5,5 och st i slätst. När arb mäter 65 
(65 – 67 – 69 – 71 - 73) cm, maska av alla m.
Framstycke: Lägg upp 126 (134 - 138 - 146 - 154 - 162) m på 
stickor nr. 5,0, och st i vridet kantmönster. Börja med ett avigs-
varv och med 1 rm efter kantm. 
När arb mäter 15 cm, i ett räts-varv, st första fickan som följer*: 
kantm, 12 (14 - 16 – 19 – 23 – 25) m enl mönster, st de följande 
23 m avig. St därefter över dessa 23 m: 13 cm (41 varv) i slätst, 
1 räts-varv am, 9 cm (27 varv) i slätst, 4 cm (14 varv) i vridet 
kantmönster (se till att kantmönsteret fortsätter som förut). St 
nu de 23 m och vidare över framstycket i vridet kantmönster 
till 36 (38 – 40 – 43 – 47 – 49) m framför slutet av varv. St andra 
fickan lika över de följande 23 m, och avsluta därefter varvet.
St vidare rakt upp arb mäter 25 (25 – 25 – 26 – 27 – 28) cm, byt 
till stickor nr. 5,5 och st vidare i slätst.
När arb mäter 55 (55 – 57 – 59 – 60 - 62) cm, maska av de mit-
tersta 12 (12 – 16 – 16 – 18 – 18) m till halsringning och st färdigt 
bägge sidor separat. Maska av 4 m 1 gång, 3 m 2 ggr m, 2 
m 1 gång och 1 m 4 ggr på halskanten på vartannat varv till 
avrundning = 41 (45 – 45 – 49 – 52 - 56) m. När arb mäter 65 
(65 – 67 – 69 – 71 - 73) cm, maska av alla m. 
Ärm: Lägg upp 66 (66 - 70 - 72 - 80 - 88) m på stickor nr. 5,0, 
och st 15 cm i vridet kantmönster. Börja med ett avigs-varv. Byt 
därefter till stickor nr. 5,5 och st i slätst.
Samtidigt efter 23 varv (7 cm) i vridet kantmönster, börja med 
ärmskråningarna: öka 1 m 20 ggr på var sida på varje 6. varv 
= 106 (106 – 110 – 112 – 120 – 128) m.
När arb mäter 45 (45 – 46 – 46 – 48 - 48) cm, maska av alla m.
Avslutning: Spänn ut delarna, fukta lätt och låt torka. 
Sy axelsömmarna. Lägg bak- och framstyckena på varandra 
så att kantmönstrets kanter ligger exakt ovanpå varandra. Sy 
sido-sömmarna till ärmhålen enl skissen. Sy ärmsömmarna och 
sy i ärmarna. Sy ihop fickornas öppna kanter.
Plocka upp 117 (117 – 121 – 121 – 127 – 127) m från halsringnin-
gen på rundsticka nr. 5,0 till halskant. Börja och sluta vid främre 
mitten och och plocka upp första och sista m i samma m. Slut 
inte m till en ring. St 1 avigs-varv rm och st därefter 4 cm i vridet 
kantmönster med dubbel kantm. Maska därefter av alla m.

*Tips:
St helst m till fickpåsen på en separat sticka.
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st = sticka/stickning
m = maska/maskor
rm = rät/a maska/maskor
am = avig/a maska/maskor
kantm = kantmaska
v = varv

räts-varv = varv från rätsidan
avigs-varv = varv från avigsidan
omg = omgång
ggr = gånger
vä = vänster
hö = höger

omsl = omslag/kast
MS = mönstersats/rapport
luftm = luftmaska
smygm = smygmaska
fastm = fastmaska
stp = stolpe/stolpar

FÖRKORTNINGAR

Gör en provlapp för att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 12 ggr 12 cm i samma mönster som den 
utvalda modellen. Lägg prov-lappen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många 
maskor krävs för att få 10 cm på bredden, och hur många varv går åt till 10 cm på höjden. Blir antalet maskor och varv 
för få i jämförelse med beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 1 grovhet). Blir antalet 
maskor och varv för många: arbeta lösare eller använd grövre stickor /nålar. 
Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna fastheten på garnnystanen bara en hänvisning. Dessutom är dessa 
mått beräknade på slätst. För ett perfekt arbete så bör man arbeta sin provlapp i det önskade mönstret - så att modellen 
inte bara ser bra ut utan också passar!

STICKPROV


